17ème COLLOQUE INTERNATIONAL ETIENNE THIL 
15-16-17- Octobre 2014
A  PARIS -Dauphine
 
APPEL A COMMUNICATIONS
(spécifique pour les historiens et les géographes)
 

Afin de favoriser les échanges disciplinaires, on distinguera cette année encore la procédure générale et une procédure ad-hoc pour les communications d’histoire du commerce et de la consommation et pour la géographie du commerce.

 
Dépôt d’une intention de communication relative à une recherche aboutie présentant clairement la problématique, l’éclairage théorique mobilisé, la méthodologie de la recherche ainsi que les principaux résultats obtenus et les implications opérationnelles qui en découlent, avant le 3 juin 2014 sur la plateforme http://thil2014.sciencesconf.org. Le document d’au moins une page présente un résumé et les principales références bibliographiques. Il est accompagné d’une notice sur l’auteur et son institution.

 

Une feuille de style disponible sur le site internet du colloque  thil2014.sciencesconf.org  , vous permettra de présenter votre communication courte conformément aux normes du colloque. Pour toute demande de renseignements, vous pouvez envoyer un mail à :

 

Regine Vanheems :   regine.vanheems-lelart@univ-paris1.fr
Sylvain Willart : sylvain.willart@univ-lille1.fr et/ou Mbaye Diallo : mbayefall.diallo@univ-lille2.fr

· Retour aux auteurs avec les avis du comité scientifique au plus tard le 10 juillet 2014

· Les communications retenues, publiées dans les actes du colloque, peuvent être rédigées en français ou en anglais. Les auteurs doivent se conformer aux instructions de la feuille de style disponible sur le site.

 

Les communications d’histoire et de géographie du commerce peuvent concourir pour les différents prix  (voir sur le site du Colloque : http://ethil.org ou thil-memoirevivante.prd.fr
